

汽车“美容”变成了城市“毁容”？ 国基路街道“硬起手腕”治理占道汽修乱象

国基路近中州大道东段短短几百米内，排列着30余家与汽修相关的小门店。

这些貌似不起眼的小店，却制造出多重问题，突店物品懒散地铺了一地，维修的汽车霸占着人行道，墙根堆放着再再利用的废旧物品……从市容、道路、臭氧的浓度到噪声扰民，一个“小门店”带来的却是“大隐患”。

为提高辖区市容标准，响应精细化管理的号召，改变修车洗车店违规占道经营、乱排污水、店外喷漆等现状，近日，迎着炎炎烈日，国基路办事处联合郑州市城管监察支队、金水区执法局、市交运委监察支队、交警第五大队、区环保局、区工商局开展联合执法活动，对辖区修车洗车店占道修车、洗车、污染大气等行为进行集中整治。

记者 王翠
通讯员 黄宁娅 文/图



汽车“诊所”暗含“顽疾”

一小片空地、几个简单设备、几个工人，就能成为一个小小的“汽车诊所”。但是您不知道的是，这些看似简单的小店，却暗含影响市民出行、破坏人行道路面、产生噪声扰民、造成大气污染、对人体造成直接危害的五大“顽疾”。一不留神，这汽车“美容”就变成了城市“毁容”。

在整治前期，国基路街道办事处通过发放《致辖区沿街修车、洗车商户的一封信》、走访劝导等

方式，对辖区内的沿街修车、洗车商户进行宣传引导，并联合执法中队人员对存在违规经营的店面进行摸底排查，对违规门店下发限期整改通知书。

在整治过程中，街道综合执法队员发现该路段道路由于人行道路较宽，很多小型的修车、洗车店面在此处设店经营，尽管前期劝导，有些店面依然将修车、洗车工具摆放在人行道上，违规经营现象依然存在。

“四大联合”举措根除修车洗车店痼疾

国基路街道下定决心“硬起手腕”不再手软，“四大联合”举措根除修车洗车店的痼疾，联合郑州市城管监察支队、金水区执法局对占道、突店等违规经营行为进行查处；联合市交运委监察支队、工商局负责查处无经营资质、无照经营、超出核准经营范围等问题；联合市环保局负责查处店

外喷漆、乱排污水等行为；联合交警五大队负责对周边乱停乱放车辆进行排查统计。

未来，国基路街道办事处将继续加大对修车洗车门店的整治力度，落实精细化管理的要求，定人、定岗、定责，加大对修车店、洗车店的管理，以确保真正实现精细化、常态化、长效化的管理目的。

传承文化，弘扬精粹 从娃娃抓起

金水区6所学校挂牌，成为首批“戏曲进校园”试点学校

近日，金水区中小学“戏曲进校园”活动在金水区艺术小学正式启动。

“戏曲进校园”是金水区实现公共文化服务全覆盖的重要项目之一，此次活动以“弘扬中国传统文化，传承民族戏曲精粹”为主题，在学校内开设戏曲特色课程，安排五六年级学生每周一节课。同时，学校根据学生需求差异，聘请专家到校进行指导，学生品名家、唱名段已经蔚然成风，传承非物质文化遗产的精神落到实处。

启动仪式上，郑州市七十五中、金水区艺术小学、金水区文化路第二小学、金水区黄河路第一小学、金水区翰林路小学、金水区文源小学6所学校现场挂牌，成为金水区首批“戏曲进校园”试点学校。

活动现场，金水区特邀虎



美玲、方素贞、范静等7位全省知名戏曲专家走进校园。虎美玲、张仙草等豫剧名家当场献艺，各个学校的戏曲爱好者登台与老艺术家共唱戏曲，共谱新篇。

未来，“戏曲进校园”将走进全金水区，以辖区全部学生

为对象，以点带面，点面结合，力争让所有学生都与戏曲结缘，实现戏曲演出、普及教育、社团活动等全覆盖，形成戏曲传承长效化、常态化发展。

记者 王翠
通讯员 曹华伟 常程 文/图

■ 为民服务

为困境儿童撑起“保护伞”

每月的救助金和低保金已拿到
姐弟三人生活有了保障

近日，胡飞龙姐弟三人将写有“正义卫士，社会良知”的锦旗送到了国基路办事处居民事务科。

4月18日，居民科接到金水区民政局儿童中心主任薛万峰电话，得知家住郑东新区森林公园的胡飞龙姐弟三人身处境境。居民事务科工作人员宋萍及社工带上火腿肠、水、方便面、被子等生活用品到三人家中走访。

原来，今年3月至4月，其父母相继去世，13岁的胡飞龙和8岁的妹妹蕾蕾成了

孤儿，靠23岁的姐姐上班维持生计。

为了保障儿童的基本生活，在金水区民政局的指导下，国基路办事处居民科积极为胡飞龙申请孤儿和低保资格。经过各级民政部门的努力，仅用了6天时间，就为胡飞龙办理完了孤儿手续。目前胡飞龙每个月可以领取到孤儿救助金450元和低保金860元，解决了目前的生活后顾之忧，妹妹的户口也得到了解决。

记者 鲁慧
通讯员 沙腾飞

开展宣传活动 畅通信访渠道



为进一步畅通信访渠道，降低群众信访成本，深入开展党的群众路线教育实践活动，国基路街道按照上级要求，积极开展“人民来信绿色通道”宣传活动，提高辖区群众对绿色通道的知晓率。

近日，国基路街道通过设立宣传台、悬挂条幅、发放宣传资料、竖立展板等多种形式在辖区开展群众来信“绿色通道”宣传活动。本次活动旨在引导群众了解“绿色通道”，更多地采用书信形式反映问题，降低信访成本。在此次活动中共发放宣传资料、抽纸等宣传品500余份，设立展板2块，横幅1

条，促进更多群众参与并了解人民来信绿色通道，更好地服务群众，方便群众。同时为强化宣传实效，国基路街道要求下一步在社区报中进行人民来信“绿色通道”政策宣传，真正引导人民群众多写信，少走访，使群众更方便快捷地反映问题。

记者 鲁慧
通讯员 田雪飞 文/图